

“自用”消费渐成主力 我国高端商品市场回暖

在经历了近三年的低潮后,2016年,上海南京西路商圈的路易威登2000平方米专卖店销售额达到了4.5亿元人民币,爱马仕700平方米的专卖店销售额达到了5亿元,均比2015年实现小幅增长。预测2017年中国业务,这两家知名高端商品公司分别给出了增长20%和15%乐观估值。

最近,上海市静安区商务委员会对多家高端商品公司调研后发现,从2016年下半年开始,相关公司在华业务出现回暖行情,进入四季度后反弹明显,今年前五个月增长态势延续。

上海市静安区商务委员会副主任李新民表示,静安云集了全球1200多个知名消费品牌,世界三大高端商品集团的开云集团、路威酩轩集团、历峰集

集团旗下各品牌在华业务中心均集聚静安,相关市场调研可以反映出我国高端商品市场的最新变化。

据介绍,我国近期高端商品市场显现回暖行情,主要有四方面原因:一是我国中等收入群体规模不断扩大,特别是以“80后”为代表的人群逐步成为消费主力。在这一年轻消费人群带动下,过去高端商品以“礼品采购”为主的消费正加速向以“自用”需求为主的个人消费转变。

二是近三年来,部分高端商品品牌面对迅速变化的中国市场进行更务实的定价调整,逐步缩小中外价格差距,吸引了部分原打算境外消费人群回流。

三是人民币汇率总结了多年来的单边升值,境外购买力的优势有所减弱,在一定程度上抑制了

中国消费者境外购物欲望,这一影响对日本、美国等市场较为明显。

四是近年来我国政府采取了一系列举措,旨在将包括高端商品在内的相关消费和税收带回国内。例如,2015年和2016年年初,先后两次削减针对化妆品、鞋子和服装等产品的进口关税。

李新民表示,虽然我国高端商品市场显现回暖行情,但不可一味乐观。面对竞争日趋激烈的中国市场,部分国际品牌不得不关闭业绩较差的店铺,进行资源整合,把经营重心投向品牌运营和产品创新设计,通过个性化定制服务以及高品质产品适应市场变化,“在今天的中国,靠不断开店实现快速增长的时代已经结束”。

据新华社

雷人养生信息多 公众要睁“火眼金睛”

“草莓中富含抗氧化成分,冻干后抗癌有效性增加10倍”“孩子吃了牛奶竟丧命”,这些看起来很“雷人”的养生信息其实是无出处、无依据、无时间的“三无产品”。为了帮助公众从海量信息中找到对自己有用的权威信息,国家卫计委在26日召开新闻发布会,指导公众采用有效方式获取真实的养生信息。

国家卫计委新闻发言人宋树立介绍,统计显示2015年我国居民的健康素养水平为10.25%,处于较低水平。目前18岁及以上成人超重率为30%,居民脂肪摄入量过多,食盐摄入量过高。这些问题已经严重影响我国居民健

康,同时不少人缺乏获取健康养生信息的有效渠道。为此,国家卫计委相关专家通过文献检索,结合现场调研,并组织研讨,形成了《公众识别与利用网络健康信息建议》。“我们希望公众利用这样一套工具,对网络养生信息进行初步的识别和判断。”

“我们核实了大量媒体上发布的所谓养生科普信息,发现最大的问题是信息来源不明”。中国健康教育中心副主任宋军表示,当前,网络和社交媒体已经成为公众获取信息的重要渠道。但是互联网上有许多养生信息是道听途说和主观杜撰的。还有一些信息逻辑混乱,或者片面夸大某种物质的影响等等。这

些存在误区和盲区的信息,轻则误导受众,重则威胁公众的生命与健康。

如何甄别养生信息的真实性?中国健康教育中心研究员解瑞谦介绍,包括三个方面:刊登该信息的平台是否可靠,养生信息本身是否可信,以及如何利用好这种养生信息。判断信息平台是否可靠有四点:一是查看网站和社交媒体所属的机构是否有信誉。二是查看网站信息是否有专业人士进行审核把关。三是查看网站和社交媒体中的养生信息有没有违背常理,比如包治百病之类的表述,就明显违背常识。四是判断网站和社交媒体有没有推销产品的倾向。据新华社



第二发长征五号 大火箭下月初发射

6月26日在海南文昌航天发射场拍摄的长征五号遥二火箭。

当日,我国长征五号遥二火箭在文昌航天发射场完成技术区相关工作后,垂直转运至发射区,计划于7月2日至7月5日择机发射。

新华社

科学家首次破译埃及木乃伊基因组

由于现存方法学上的问题,迄今有关埃及木乃伊基因的研究并不多,但近日一个国际研究团队首次成功破译了埃及木乃伊的完整基因组,这将有助于人们更深入研究埃及历史。

埃及地处欧亚非三大洲的交会地带,因此一直是相邻地区人民密切交流的舞台。由德国、英国和波兰科学家组成的研究团队近日在英国《自然·通讯》杂志上报告说,他们分析研究了古埃及人的遗传关系,并与现代埃及人

进行了对比。

研究团队首先从来自公元前1400年至公元400年间的151具木乃伊身上提取了组织样本,然后成功重组了其中90具木乃伊的线粒体基因组和3具木乃伊的全基因组数据。

通过对比基因数据库中的记录,研究人员发现,古埃及人的基因与当时中东地区居民最为亲密,与新石器时代的安纳托利亚半岛人以及欧洲人也有很近的血缘关系;而过去1500年中,南部的非洲人基因对当代埃及人基因的

“贡献”逐渐增大。

研究人员解释说,尼罗河畔居民流动性增加、撒哈拉以南地区与埃及间频繁的贸易往来以及约1300年前开始的跨撒哈拉奴隶贸易,可能是造成这种基因流动的原因。

同时,研究人员在分析古埃及人的遗传连续性中还发现,古埃及人的基因结构没有发生太大的变化。这表明,古埃及人的基因相对未受到域外势力,如亚历山大大帝对埃及及统治的影响。

据新华社

黑猩猩也会“投桃报李”

获得他人相助,人们通常会送上礼物表示感谢。德国研究人员发现,黑猩猩也会如此做。它们愿意对施以援手的同伴“投桃报李”,慷慨酬谢。

德国马克斯·普朗克协会日前发布新闻公报说,研究人员使用拉拽实验装置,让黑猩猩面临两种选择,一种是自己获得食物,另一种是与同伴合作获取食物。结果显示,

所有在同伴协助下获得食物的黑猩猩都会与同伴分享美食。尤其当同伴不惜冒着自己吃不到食物的风险来帮助时,黑猩猩会表现得非常大方。

研究人员说,实验表明黑猩猩在特定情况下会对同伴表达感激之情,而且令人意外的是,为向同伴表示感谢,黑猩猩会做出自我牺牲,放弃部分美食。先前人们认为,黑猩

猩在这种情况下只会在乎自己的利益。

研究还发现,黑猩猩甚至能估算同伴的帮助值得多大回报,同伴帮助它们时承担的风险越高,它们越愿意付出与风险相应的回报。研究人员说,物质奖励是人类合作的核心组成部分,而实验表明,黑猩猩的行为也符合相关社会合作的博弈理论模型。据新华社

招聘公告

因工作需要,宁波大学继续教育学院需招聘非事业编制工作人员4名,具体岗位要求如下:

一、培训部师训分部项目主管1名

岗位职责:培训部师训分部项目主管。参与中小学教师培训项目的市场拓展、方案策划,具体负责师训项目的组织实施工作,协助部门主任把控培训项目质量。

任职要求:

- 1、本科及以上学历;具有2年以上相关工作经验者,可放宽至大专学历;师范、文秘、法学、管理、营销类专业毕业生优先考虑;
- 2、具有良好的表达、沟通及写作能力,有一定的项目设计能力;
- 3、能熟练操作使用常用的办公软件;
- 4、具有团队协作和敬业奉献精神。

二、培训部师训分部项目助理2名

岗位职责:培训部师训分部项目助理。参与或负责师训项目的组织、实施及管理工作,担任师训项目班主任工作,协助把控培训项目质量,协助完成部门其他临时性工作。

任职要求:

- 1、本科及以上学历;师范、文秘、法学、管理、营销类专业毕业生优先考虑;具有相关能力或工作经验者,可适当放宽学历;
- 2、具有良好的口头表达沟通能力,具备一定的文字写作功底;
- 3、能熟练操作使用常用的办公软件;
- 4、具有团队协作和敬业奉献精神。

三、培训部国际分部项目助理

岗位职责:培训部国际分部项目助理。参与国际合作项目的开拓,具体负责学生管理、教务工作、出国申请材料等。

任职要求:

- 1、本科及以上学历;具有2年以上相关工作经验者,可放宽至大专学历;英语类专业毕业生优先考虑;
- 2、具有较好的英语基础;
- 3、能熟练操作使用常用的办公软件;
- 4、具有团队协作和敬业奉献精神。

以上岗位有意者请于6月30日前将简历发到 nbucc@nbu.edu.cn, 联系电话 0574-83897778, 联系人:刘老师、王老师。

2017年6月27日